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 نوشته شده است؟ نادرستمعناي چند واژه مقابل آن  -1

  منجلاب (گرداب) - برزن (كوي) - مولع (حريص) - يله (رها) - نظير) نادره (بي - معركه (جنگ) - كام (سقف دهان) - فضل (بخشش) - زهي (آفرين)  
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1  

  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » مگر«معناي  -2
ـــــــــ) 1 ـــــــــص رايك ـــــــــتان مخل ي از دوس
رفـت حـديثي مگر از هيئتِ (شكل) شيرين تـو مي) 2
ـــت شـــب هجـــران كـــه باز )3 ـــت؟ حكاي ـــد گف دان

 

ــــــوش  ــــــه گ ــــــيد ب ــــــن رس ــــــر آواز م مگ
ام اينــك بــه غلامــي نيشــكر گفــت كمــر بســته

مگـــر كســـي كـــه چـــو ســـعدي ســـتاره بشـــمارد
 

  نه مناسب حال درويشان.) تني چند به صحبت من بودند ... مگر يكي از اينان حركتي كرد 4  
  درستي انتخاب شده است؟ هاي زير، چند واژه به در عبارت -3

  غوكان) در آب و بهايم از بيشه. -قوكانالف) بلبلان را ديدم كه به نالش درآمده بودند از درخت و كبكان از كوه و (  
  »ها بر پشت بسته بوديم. رهپا گويي، ما آنانيم كه پلاس راست مي«) گفتم كه تازي -ب) من به زبان (طازي  
  خواستند) و بايستادند. -خاستندبان و هركه آنجا بودند، همه برپاي ( ج) چون از در رفتيم، گرمابه  
  قرض) و دِين فرج دهاد. -غرضد) خداي تبارك و تعالي، همۀ بندگان خود را از عذاب (  
  ) من دو چيز بود.غرض -و (قرض» ين به خدمت رسمبعد از ا «) و گفتم كه خاستم -اي نوشتم و عذري (خواستم ) رقعهه  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  :جز بههاي زير غلط املايي وجود دارد  در همۀ گزينه -4
اي در كـــار كـــرد بـــر درِ شـــاهم گـــدايي نكتـــه) 1
گفــــت آن شــــبان زيــــن نمــــت بيهــــوده مي) 2
ــويي قضــاي) 3 ــاي مســتمندان چــو ت ــه دع ــردان ب گ
ـــــس از) 4 ـــــوردن پ ـــــي آب خ ـــــگال دم بدص

 

ــود  ــه بنشســتم خــدا رذّاق ب ــوان ك ــر خ ــر ه گفــت ب
گفـــــت: موســـــي بـــــاكي اســـــتت اي فـــــلان
ــــت قضــــا را ــــردان ره آف ــــا بگ ــــه ز جــــان م ك
ـــــال ـــــتاد س ـــــاد و هش ـــــر هفت ـــــه از عم ب

 

  دارد؟ متفاوتدر كدام گزينه كاربردي » ك ـَ«پسوند  -5
  ) اتاقك4  ) عروسك3  ) شهرك2  ) خورجينك1  

  شود؟ بيشتري ديده ميدر كدام گزينه كلمۀ وندي  -6
اي ديـــــــد يكـــــــي بحـــــــر خروشـــــــنده) 1
ـــــدگي) 2 ـــــگ و برازن ـــــه رن ـــــه هم ـــــل ب گ
ـــدف) 3 ـــون ص ـــف چ ـــرزده ك ـــان ب ـــه ده ـــه ب گ
ابـــــر ز مـــــن حامـــــل ســـــرمايه شـــــد) 4

 

اي ســـــــــهمگني، نـــــــــادره جوشـــــــــنده 
ــــــــدگي مي ــــــــن زن ــــــــو م ــــــــد از پرت كن

گـــــاه چـــــو تيـــــري كـــــه رود بـــــر هـــــدف
ــــــد ــــــه ش ــــــاحب پيراي ــــــن ص ــــــاغ ز م ب

 

  وجود دارد؟» امر و مضارع اخباري«فعل  در كدام گزينه هر دو -7
  ) و از آموختن ننگ مدار تا از ننگ رسته باشي.1  

غم بــــزي كــــه شــــادي و غــــم ) شــــاد و بــــي2
 

گذرنــــــــــــــــد زود آينــــــــــــــــد و زود مي 
 

  ) و هر شادي كه بازگشت آن به غم است، آن را شادي مشمر.3  
  .كوفت كه پولاد كوبند آهنگران ) او را چنان مي4  

  :جز بهر همۀ اركان تشبيه حضور دارند در بيت زي -8
اَُشــتر بــه شــعر عــرب در حالــت اســت و طــرب

 

ـــو را كژ  ـــر ذوق نيســـت ت ـــانوري گ ـــع ج طب
 

  شبه ) وجه4  ) ادات تشبيه3  به ) مشبه2  ) مشبه1  
  شود؟ هاي ادبي ديده مي است، كدام گروه از آرايه» چشمه«از زبان » قطرهٔ باران«در بيت زير كه توصيف  -9

مـــن ره چـــو بـــه پايـــان بـَــرَددر بـــر 
 

ــــرَد  ــــان بَ ــــه گريب ــــر ب ــــي س از خجل
 

  تضاد -استعاره -) تكرار4  استعاره -تشبيه -) تناسب3  آرايي واج -كنايه -) جناس2  تضاد -تشبيه -آميزي ) حس1  
  :جز بهها اثر ناصروخسرو است  هاي نثر ناصرخسرو، همۀ گزينه با توجه به ويژگي -10

  كردند. يمودم هر يك هزار و چهارصد بود و پادشاه ولايت آذربايجان را چنين ذكر مي) طول و عرضش به گام پ1  
  ) و گويند يك سال آنجا حجاج فرود آمده بودند، خلقي بسيار ناگاه سيلي درآمده و ايشان را هلاك كرد.2  
  گردد.) اين تركيب مشرف و ترتيب مزخرف روي به تخريب نهد و انتصاب قامت از انتساب استقامت ب3  
  ) و چون سلطان برنشيند هر كه با وي سخن گويد او را جواب خوش دهد و تواضع كند.4  

  ۴تا  ۱های  درس:  ۱فارسی 
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 معني درست عبارت زير در كدام گزينه آمده است؟ -11
  »بدان كوش كه به هر محالي از حال و نهاد خويش بنگردي، كه بزرگان به هر حق و باطلي از جاي نشوند.«  
  كنند. ي از فطرت و خلُق خود برنگردي، به اين اميد كه بزرگان از هر كار درست يا نادرستي شانه خالي نمي) بكوش كه براي هر آرزوي1  
  ) بكوش كه براي هر كار ناممكني سرشت و طبع خود را فرونگذاري، تا بزرگان نيز از هر حق و باطلي سرشت خود را فراموش نكنند.2  
  شود. لق و سرشت خويش برنگردي، زيرا احوال بزرگان نيز از هر درست و نادرستي دگرگون نمياصلي از خُ ) تلاش كن كه براي هر كار بي3  
  اي نترسند. ) بر آن باش كه براي هر كار دروغي از فطرت خود برنگردي، تا بزرگان نيز مانند تو از هر حادثه4  

  است؟ نادرستمفهوم عبارت مشخص شده در كدام گزينه  -12
  : ناتوان بودنكميتش لنگ بود) مگر در رياضي كه 2  : سخن گفتنزد مي خشت) به قول نظامي 1  
  و از ميدان گريخت: تسليم شدن سپر بينداخت) لاجرم 4  : آماده نبودنمرد ميدان نبود) به كلي ورزش را كنار گذاشت كه ديگر 3  

  :جز بهشود،  در همۀ ابيات مفهوم بيت زير ديده مي -13
ــــن شــــرط آدميــــت نيســــت گفــــتم اي

 

ــــ  ــــبيحم ــــاموش رغ تس ــــن خ گوي و م
 

  

ـــبيح) 1 ـــه در تس ـــان هم ـــا و درخت ـــوه و دري اند ك
گــــل ز نغمــــه شــــد خــــاموش مــــرغ بي) 2
ــت) 3 ــروش اس ــي در خ ــه بين ــر چ ــرش ه ــه ذك ب
ــــش تسبيح) 4 ــــر گل ــــل ب ــــه بلب ــــت خواني ن س

 

ـــرار  ـــن اس ـــد اي ـــم كن ـــتمعي فه ـــه مس ـــه هم ن
بــــا كــــه گويــــد ســــخن چــــو نبــــود گــــوش
ـــت ـــوش اس ـــه گ ـــي ك ـــن معن ـــد در اي ـــي دان دل

ســــت كــــه هــــر خــــاري بــــه تســــبيحش زباني
 

  كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -14
گــل از شــوق تـــو خنــدان در بهــار اســـت

 

ــــش رنگ  ــــاي بي از آن ــــت ه ــــمار اس ش
 

  

ــــن1 ــــا ك ــــار م ــــود را ي ــــل خ ــــي، فض ) اله
افـــــــــروز اي ده آتش ) الهـــــــــي ســـــــــينه2
ســان قــاه قــاه؟ خنــدد بدين ) بــرق از شــوق كــه مي3
ـــــر كســـــي وصـــــف4 ـــــن پرســـــد ) گ او ز م

 

ــــن  ــــا ك ــــار م ــــر در ك ــــك نظ ــــت، ي ز رحم
ـــــوز ـــــه س ـــــي، وان دل هم ـــــينه دل در آن س

ـــر از هجـــر كـــه مي ـــدين اب ـــد ب ســـان زار زار؟  گري
ـــــي ـــــاز؟ دل از بي ب ـــــد ب ـــــه گوي ـــــان چ نش

 

  شود؟ مفهوم عبارت زير در كدام گزينه بيشتر ديده مي -15
  »و رحمت كردگار نااميد نبايد شد.به شدّتي كه از روزگار پيش آيد، نبايد ناليد و از فضل «  

ـــرو) 1 ـــد ز راه م ـــپهرت ده ـــه س ـــي ك ـــه مهلت ب
آزار بـــــــيش بينـــــــي زيـــــــن گـــــــردون) 2
ـــزا )3 ـــدو روز ج ـــرغم ع ـــه علي ـــدم ك ـــت امي هس
ــــار4 ــــد از تشــــريف ســــبز نوبه ) نيســــتم نومي

 

تو را كه گفت كه اين زال تركِ دستان (نيرنـگ) گفـت 
گـــــر تـــــو بـــــه هـــــر بهانـــــه بيـــــازاري

ـــا ـــد ب ـــوش ننه ـــيض عف ـــمف ـــر دوش ـــه ب ر گن
ام گــر چــه چــون نخــل خــزان از بــرگ عريــان مانــده

 

  
  ۱۶-۲۱( لمفهومافي الترّجمة أو  الصّحیحعیّن( :  

  »: الإمتحان؟ هذه المدرسةِ نجحوا فيي في المئَِةِ مِن تلامیذألا تعَلمُ أنَّ تسِعینَ في« -۱۶

  آموزانم در این مدرسه در امتحان قبول شدند؟ ز دانشداند که نود درصد ا ) آیا نمی۱  

  دانستی؟ آموزان در این مدرسه در آزمون قبول شدند را نمی ) آیا اینکه هفتاد درصد از دانش۲  

  آموزان من در امتحان این مدرسه پذیرفته شدند؟ دانی که نود درصد از دانش ) آیا نمی۳  

  اند؟ وزانم در مدرسه در این آزمون قبول شدهآم فهمی که شصت درصد از دانش ) آیا نمی۴  

   الترّجمة: في الخطأعیّن  -۱۷

  ولی شما پنددهندگان را دوست ندارید! ،: و من به شما پند دادم)لا تحُبّونَ النّاصحین کِنْ تُ لکم و لٰ وَ نصََحْ () ۱  

  ش خاموش کند!خواهد نور خدا را با دستان ه!: مییطُفِئَ نورَ الله بِیَدیْ  لبُُ أنْ ) یطَْ ۲  

  ها سود رسانید! !: این روز، صداقت راستگویان به آنقِهِمْ ) هذا یومٌ انِتفَعَ الصّادقونَ بِصِدْ ۳  

  ولی خداوند تیر انداخت! ،گاه که تیر انداختی : تو پرتاب نکردی آن)کنَّ اللهَ رمَیٰ تَ و لٰ رمََیْ  إذْ  تَ وَ ما رمََیْ () ۴  

  

 
 

  ۲و  ۱های  درس:  ۱عربی 
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ْ ما  -۱۸   »:ما«رجَمَةِ في ت يختلفُ عَينِّ

 )وَ اعْمَلوا صالحِاً إنّي بِما تعَمَلونَ عَليمٌ () ۲  ) انُظرُْ إلیَ ما قالَ وَ لا تنَظرُْ إلیَ مَنْ قالَ!۱  

 )يا أیُّها الذّينَ آمَنوا لمَِ تقَولونَ ما لا تفَعَلونَ () ۴  )وَ ما ظلَمََهُمُ اللهُ وَ لکِٰن کانوا أنفُسَهُم يظَلمِونَ () ۳  
۱۹-  ِ  في المفهوم:  الخطأَ  عَينِّ

 ) مَن زَرَعَ العُْدوانَ حَصَدَ الخُْسرانَ!: هر کسی آن دِرَوَد عاقبت کار که کِشت!۱  

واءِ؛ قلَيلهُُ ينَفَعُ وَ کَثيرهُُ قاتلٌِ!: کم گوی و گزیده گوی چون دُرّ!۲    ) الکَلامُ کاَلدَّ

ماءِ!: گر۳    رحم کنی، رحمت حق را بینی! ) ارِحَمْ مَن فيِ الأرضِ يرَحَمْكَ مَن فِی السَّ

 دانی نیست! أعَْلمَُ نصفُ العلمِْ!: به عمل کار برآید، به سخن ) قوَْلُ لا۴  

  »: حفظ«ی مِن مادّة  المعنفي یختلفعیّن ما  -۲۰

  ) یحُافظ النّاسُ علی ثروات الوطن لشباب القادمین!۲  ) تحفّظوا من بلادکم أمام الأعداء!۱  

  ) مِن آثار حفظ القرآن، تغییر شخصیة المؤمن!۴  ن آثار الحِفاظ علی الصّلاةِ!) الطهّارة و الإخلاص مِ ۳  

  إنتخب الجواب المناسب للحِوار:  -۲۱

   طهران فيالموظّف الإیرانيّ     يّ السّائح العراق  

   شمال إیران!في    ي! أینَ مازندران؟أخ  

  ...............!لا،    السّاعة الواحدة؟هل أقدر أن أذهبَ إلیها في  

  ) طبیعتها جمیلة جدّاً ۲  ي قریبة من بحر قزوین (دریای خزر)) ه۱  

  غابات مازندران لَ مَ ج) ما أ ۴  ي اللغّة الطبرّیةّ (مازندرانی)) لغةُ الشّعب فیها ه۳  

 ۲۲-۲۶( التّالیة أسئلة عن بْ أجِ  ثمَّ  التّالي النّصّ  إقرأ:(   

مَناطِقِ  ظَمِ مُعْ  في يَعيش عَ الحيواناتِ البريّةِ والأرضِ عدداً و أوسعِها انتشارا؟ً إنهّ يشَُکّلُ رُبْ  ثَرِ الموجوداتِ علیأکْ هل تعلمونَ أنّ النّملَ مِنْ «

الحُـرّاسُ و الخَـدَمُ، العُمّالُ و  عَلهُُ في مِهَنِ مختلفةٍ منها الجُنُودُ وتفَِعَة! إنَّ حياةَ النّملِ الاجتماعيّةَ تجَْ الجبالِ المرُْ  الاسِتوائيّةِ إلی الغاباتِ  العالِم مِنَ 

يـَةِ!  العوامِـلِ  مـن أمتارٍ خوفـاً  عَشرَةَِ  حواليَْ  الأرضِ  تحتَ  مَساكِنَهُ  لُ النَّمْ  کلُّ يقَُومُ بواجِبِه و يَجِدُّ في عَمَلهِ! أمّا الملکةُ فهي لاتعمَلُ أبداً! يَبني الجوِّ

 »التّكلُّمِ إلاّ أنَّ صوتهَ يفُوقُ سمعَ الإنسانِ! على يقَدِرُ  النّملَ  أنَّ  المصحفِ الشرّیفِ آيةٌ تدَُلُّ علی في كَ هنا

 ...............!»:لأنهّ  الأرضِ  في أعماقِ  مَساكِنَهُ  النَّمْلُ  يَبني« -۲۲

    ) یخافُ مِنَ الحَرارةِ و البرُوُدَةِ و الأمَطار۲    ذَرُ صوتَ الإنسانِ ) یحَْ ۱  

 تشرَُِ في الأرضبسرعةٍ و ينَْ  ) يکَثُرُ ۴    ) يجَِدُّ في عَمَلِه و يقومُ بخدماته۳  

۲۳-  ِ   :صّ حَسَبَ النّ  الصحيحَ عَينِّ

 ) تقَُومُ الملکةُ ببعضِ واجِباتِ حُراّسِها!۲  لِ!مَعَ الحِوارَ بيَن النَّمْ نسَْ  دِرُ أنْ ) لا نقَْ ۱  

 وا الملِکَةَ من العواملِ الجويةّ!رسُُ ) یبني الخَدَمُ بیوتاً ليَحْ ۴  دِرُ النملُ علی العيشِ في المناطِقِ الجَبلَيّة!) لا يقَْ ۳  

۲۴-  ِ   :صّ حَسَبَ النّ  الخطأَ عَينِّ

 تشرَََ النّملُ في کلِّ بقُاعِ الأرضِ!) انِْ ۲  فَردَِةٍ!) لا يعيشُ النّملُ بصورةٍ مُنْ ۱  

  لِ!، مِنَ النَّمْ موجوداتِ الأرضِ  ونَ في المئةِ مِنْ ) خمسَةٌ و عِشرْ ۴  خاصّةً للإنسانِ! سَتْ ) الحياةُ الاجتماعيّةُ ليْ ۳  

۲۵-  ِ  :صّ النّ  جوابهُ في لا يوجَدُ السّؤالَ الّذي عَينِّ

 ؟يبَني النَّمْلُ مَساكِنَهُ تحتَ الأرضِ ) کیف ۲  الأرض؟  تحتَ  بیُوتهَُ  النّملُ  ) لمَِ يبَني۱  

  سطحِ الأرضِ؟قُ بیوتُ النّملِ من يبَلغُُ عُمْ  ) کمَْ ۴  تلَِفَة؟عَلُ النّملَ في مشاغِلَ مُخْ ) ماذا يجَْ ۳  

۲۶-  ِ  :الصّحيحَ عن مفردِ الکلماتِ التّالية في النّصّ  عَينِّ

   الحارس  الحُراّس طِق،المنَْ   ناطق) الم۲  الجَبَل الجِبال  کين،المسِْ  ) المساکِن ۱  

 العامِل العامِل، العَوامِل   العُمّال) ۴  مَةالخِدْ   الخَدَمنَة، المهِْ   هَن) المِ ۳  

 ۲۷-۳۰لمناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة (عیّن ا:(  

  العملیّاتِ الحسابیّة:  کتابة في الخطأعیّن  -۲۷

  ۱ (۱۰۰  ۵۳  ۴۷   ي مئةً!سبعةٌ و أربعون زائدُ ثلاثة و خمسینَ یسُاو  

  ۲ (۴۳  ۲۶  ۶۹   ي أربعةً و ثلاثین!تسعةٌ و ستوّنَ ناقصُ ستةٍّ و عشرینَ یساو  

  ۳ (۹۶  ۱۲  ۸  ي ستّة و تسعینَ!ی عشر یسُاو  إثنانیةٌ فيثم  

  ۴ (۳۸  ۲  ۷۶   ي ثمانیةً و ثلاثینَ!ستةٌّ و سبعون تقسیم علی إثنینِ یسُاو  
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   کتابة العدد و المعدود:في الخطأعیّن  -۲۸

  مِن شهر شعبان!) الیومُ هو یومُ الجُمعَةِ، التاّسعَ عشرَ ۲  ة جزیرة!عَشرَْ  ) إیرانُ تمتلَکُِ أکثرَ مِن إحدَی۱  

  ) بلغَ ثمنُ بِطاقةَِ السّیاّرةِ إلی تسعةٍ و تسعینَ ریالات!۴  ) إنفجارُ سیاّرةٍ قتَلَ خمسةَ عشرَ رجلاً!۳  

  الفعل المضارع و الأمر معاً: ما جاءعیّن العبارةِ الّتي  -۲۹

  أوْجَدَ فیه قمََرهَ! ) انُظرُ إلی اللیّلِ فمََنْ ۲  ) إرحَمْ مَنْ في الأرضِ یرَحمکَ مَن في السّماء!۱  

  ) إعمَلوا صالحِاً إنّي بِما تعَمَلونَ علیمٌ!۴  ) قلُْ مَنْ ذَا الذّي یخَرجُ مِنها الثَّمرةَ!۳  

: مَیِّز العددَ الترّتیب -۳۰   يَّ

  قُ!خَلْ مُ الْ  الأرضِ جُزءاً واحِداً فمَِنهُ یترََاحَ ) أنَزلََ في۲  بیَنَهُما! ) إذا کانَ اثنانِ یتَنَاجَیانِ فلاَ تدَخلْ ۱  

  وَ تسِعینَ جُزءاً!تسعةً ) جَعَلَ الله الرَّحمةَ مِئةََ جُزءٍ، فأمسَکَ عِندَهُ ۴  حَفلةَِ! الْ ي بالهَدایا للفائزة الأولی في) جاءَ مُعلِّم۳  

  
  ن كار را بدهد.تواند به او اجازهٔ اي كار شيطان ............... است و ............... مي -31

  خداوند -) وسوسه كردن4  انسان -) وسوسه كردن3  انسان -) واداشتن به گناه2  خداوند -) واداشتن به گناه1  
و قـرآن كـريم راه ايجـاد » ترين دشمن تو، همان نفسي است كـه در درون توسـت دشمن«در مورد كدام مرتبۀ نفس فرمود:  حضرت علي  -32

  داند؟ طان را چه ميتوسط شي عداوت در بين مردم
  چيني سخن -) نفس لوامه4  چيني سخن -) نفس اماره3  قمار -) نفس اماره2  قمار -) نفس لوامه1  
  نامد. حالت دروني، سرزنش و ملامت پس از ارتكاب به گناه را ............... مي ،قرآن كريم -33

  ) نفس لوامه4  ) تعقل3  ) امداد غيبي2  ) شناخت خير و نيكي1  
» ها را در وجود انسان قرار داده است مندي از آن ها و زمين است را براي انسان آفريده و توانايي بهره خداوند متعال آنچه در آسمان«بگوييم  اگر -34

  كند، كدام است؟ ايم و آنچه ما را در تشخيص خوب از بد ياري مي هاي زير را بيان كرده يك از گزينه مصداق كدام
  گرايش به نيكي و بيزاري از بدي -شناسي انسان ) خود2  گرايش به نيكي و بيزاري از بدي -) گراميداشت انسان1  
  قدرت تعقل و تفكر -) خودشناسي انسان4  قدرت تعقل و تفكر - ) گراميداشت انسان3  
  باشد؟ حركت در مسير تقرب به خداوند، مستلزم دستيابي به چه نوع معارفي مي برداشتن گام اولِ -35

  ) شناخت خود و موانع حركت در مسير تقرب2  دارندهٔ انسان هاي گرامي خود و سرمايه) شناخت 1  
  ترين موانع تقرب يعني نفس اماره و شيطان ) شناخت خدا و مهم4  ) شناخت خدا و جايگاه انسان در نظام هستي3  
  ، چيست؟»شناخت خير و گرايش به آن و شناخت بدي و بيزاري از آن«نتيجۀ  -36

  هاي مادي و معنوي به انسان، او را گرامي داشته است. كه خدا با اعطاي نعمت) بدانيم 1  
  ) راه شقاوت را بشناسيم و خود، راه رستگاري را برگزينيم.2  
  هاي نادرست و خوب را از بد تشخيص دهيم. ) مسير درست زندگي را از راه3  
  ) به خير و نيكي روي آورده و از گناه و زشتي بپرهيزيم.4  
  يت زير به كدام پيام اشاره دارد؟ب -37

اي دوســت شــكر بهتــر يــا آنكــه شــكر ســازد؟
 

ــازد؟  ــر س ــه قم ــا آنك ــر ي ــر بهت ــوبي قم خ
 

  ها باشد. ) هدف اصلي ما بايد رسيدن به سرچشمۀ زيبايي2  ) همت و ارادهٔ بزرگ، ضامن خوشبختي و سعادت ابدي است.1  
  نهايت، بايد هر كاري كرد. ) براي رسيدن به كمالات بي4  ) براي رسيدن به سعادت در آخرت بايد كوشش نمود.3  
  و ................ انسان است.  ..............از خصوصيات » از دست دادن آگاهي و حيات«و » توانايي كسب فضايل و رذايل« -38

  بعد جسماني  -جسماني ) بعد4  بعد روحاني -) بعد جسماني3  بعد روحاني -) بعد روحاني2  بعد جسماني -) بعد روحاني1  
  كند، نيازمند استدلال ............... . مي» من«و در اثبات وجود چيزي كه از آن تعبير به » ................ خود«هر كس درك روشني از  -39

  نيست -) دارد4  نيست -) ندارد3  است -) ندارد2  است -) دارد1  
  باشد كه وابسته به ............... اوست.  سوي كمال ............... مي خش حركتش بهعامل تفكيك انسان از ساير مخلوقات و تمايز ب -40

  بعد روحاني -هاي رشد ) سرمايه2  ابعاد جسماني و روحاني -هاي رشد ) سرمايه1  
  بعد روحاني  -) قدرت عقل و اختيار4  ابعاد جسماني و روحاني -) قدرت عقل و اختيار3  

  ترتيب بر پايۀ پذيرش ............... و .............. بنا شده است.  به» روابط بين افراد«و » عهقوانين و مقررات جام« -41
  من جسماني  -) من جسماني4  من حقيقي -) من جسماني3  من حقيقي -) من ثابت2  من جسماني -) من ثابت1  

  

  ۳تا  ۱های  درس:  ۱ دین و زندگی
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  گردد؟ معلولي تبيين مي -ام رابطۀ علّيدهد، كد هاي بزرگي را در اختيار انسان قرار مي آنجا كه خداوند سرمايه -42
  خيص حق از باطل و درست از نادرست) توانمند شدن در جهت تش1  
  دن چگونگي رقم خوردن آينده به او) اعطاي مسئوليت سرنوشت او به خودش و محول كر 2  
  شد و كمال و دستيابي به هدف خلقت) توانمند كردن انسان در جهت حركت در مسير ر 3  
  ناسي و عبوديت براي خداوند متعالمعناي واقعي خودش يدن به) رس4  
  هاي بزرگ، خداوند پيامبران را همراه كتاب راهنما فرستاد تا راه ............... را به ما نشان دهند و............... علاوه بر سرمايه -43

  به دوزخ بازدارند. ما را از ورود -) رستگاري2  ما را وادار به كار خير كنند. -) رستگاري1  
  ناجي ما در حيات دنيوي باشند. -) سعادت4  در پيمودن راه حق به ما كمك كنند. -) سعادت3  
  چيست؟ )و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خواهد شد.(پيام آيۀ شريفۀ  -44

  گوي برخي از استعدادهاي مادي ما هستند. تنها پاسخپذير هستند و  ها پايان ) برخي از اهداف و دلبستگي1  
  هاي دنيوي هستند. پذير همان هدف هاي پايان هاي اخروي و هدف ناپذير همان هدف هاي پايان ) هدف2  
  گوي استعدادهاي مادي و معنوي بيشتري در وجود ما هستند.  اند و پاسخ ناپذير و هميشگي ها پايان ) برخي هدف3  
  شوند. هاي اخروي نمي ي دنيوي اصل قرار گيرند، مانع رسيدن انسان به نعمتها ) اگر هدف4  
  باشد؟ مواجهه با كدام عامل، برانگيزانندهٔ اصلي تحيّر و سردرگمي در انسان مي -45

  ها انگيز انسان ) برخورد با دنياي حيرت2    ها ) نگريستن در دنياي انسان1  
  طلب انسان نهايت تخاب همسو با ميل بي) ان4    ها ) وجود اختلاف در اهداف انسان3  

  
46- The number of people is ............... in big cities. 
 1) destroying 2) increasing 3) protecting 4) explaining 
47- My family and I went to Golestan forest last year. Forest means: ...............  
 1) plain 2) city 3) jungle 4) tree 
48- Some people were ............... in that car accident. 
 1) endangered 2) proper 3) injured 4) appropriate 
49- The mother tiger ............... of her babies. 
 1) puts out 2) pairs up 3) takes care 4) dies out 
50- My sister recently studied hard for the exam. I’m ............... that she will pass it. 
 1) helpful 2) interested 3) hopeful 4) especial 
51- A: ............... will the tourists visit next summer? 

B: Shiraz. 
 1) Who 2) When 3) Where 4) What 
52- A: I have a lot of work to do. Can you help me? 

B: Oh, really? I ............... you. 
 1) am going to help 2) will help 3) am helping 4) going to help 
53- A: Is your sister coming with us? 

B: Wait a minute. ............... her, she is in the house. 
 1) I’m going to ask 2) I’ll ask 3) I ask 4) I am asking 
54- Look at the black clouds in the sky! It ............... rain. 
 1) will 2) ’s going to 3) won’t 4) isn’t going to 
55- The noun “museum” refers to a(an) ............... . 
 1) person 2) place 3) idea 4) thing 
56- Find the correct intonations of the following questions. (falling   , Rising  ). 

A: What’s your name? (a) 
B: Ali. 
A: Are you a student? (b)  
B: Yes, I am. 

 1) (a)  / (b)   2) (a)  / (b)   3) (a)  / (b)   4) (a)  / (b)   

 

 

 ۱درس :  ۱ زبان انگلیسی

´ 20 
 پيشنهادي زمان



  

 

حل
مر

ي 
صيل

تح
ت 
رف
ش
 پي
بي
شيا

رز
ا

 2 ة
شت
( ر

 ة
ي )
سان

 ان
وم
 عل
ت و

بيا
اد

  

66  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

  CClloozzee  TTeesstt  

One easy way to …(57)… our wildlife is to know more about …(58)… animals that live around us. 
The other way is that we need to be very careful about the animal hunters who come to our village to 
…(59)… animals. These are simple ways which will …(60)… nature a lot in the future. 

57- 1) injure 2) protect 3) destroy 4) increase 
58- 1) amazed 2) decreased 3) hunted 4) endangered 
59- 1) hurt 2) visit 3) lose 4) save 
60- 1) destroy 2) use 3) help 4) find 

  
  كدام گزينه بيانگر يك عبارت گويا است؟ -61

  1 (x 2 1   2 (x
x 2 2

   3 (x
x
5   4 (x y

z3
   

ساده شدهٔ عبارت  -62
3 2

2
4 2

2
x x

x
  0كدام است؟(x )   

  1 (x34   2 (x34 1   3 (x33   4 (x2 1   
  كدام است؟ xدر شكل زير، جرم هر يك از اجسام روي آن نوشته شده است. اگر ترازو در حالت تعادل باشد، مقدار  -63

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

2حاصل  -64 217 5 2 12 5 17 5 12 5( / ) / / ( / )    كدام است؟  
  1 (625  2 (529  3 (961  4 (900  
علي در يك بازي، عددي را در ذهن خود درنظرگرفت. دوستان او براي حدس اين عدد از او راهنمايي خواستند. علي گفت پنج برابر ايـن عـدد  -65

  ستان علي اين عدد را درست تشخيص داده است؟يك از دو  علاوهٔ يك، برابر سه برابر همان عدد منهاي پنج است. كدام به

1جواد:  )1  
3

1محمد: ) 2  
3

   3(  :3اكبر: ) 4  3رضا-  
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حاصل عبارت  -66
1 1

1
m
m




  ت؟اس نشدهتعريف  mازاي كدام مجموعه مقادير  به 

  1 ( 0   2 ( ,0 1   3 ( ,0 1   4 ( 1   
  گر يك معادلۀ درجه اول است؟ هاي زير بيان يك از عبارت كدام -67

  علاوه يك است. مربع عددي، برابر همان عدد به) 1  
  نهاي يك، برابر مربع همان عدد است.پنج برابر عددي م) 2  
  علاوه سه برابر همان عدد، برابر مربع همان عدد منهاي سه است. مربع عددي به) 3  
  علاوه يك است. پنج منهاي چهار برابر عددي، برابر مربع آن عدد به) 4  

2دست آوردن حاصل عبارت  در به -68 3 2
3 1 2 5

1 1 3
x xP(x)

x(x ) (x )(x x )
 

 
  

ول مانند مخرج مشـترك شـود، بايـد براي اينكه مخرج كسر ا ،

  صورت و مخرج آن را در كدام عبارت ضرب كرد؟
  1 (x x x3 24 3    2 (x x2 4 3    3 (x x x4 3 24 3    4 (( x )(x x x)3 23 1 4 3     

2برابر حقوق كارگر و  2در يك كارگاه عمراني، حقوق سركارگر،  -69
كارگر براي  29سركارگر و  5مهندس،  3برابر حقوق مهندس است. در يك ساختمان  3

  ميليون تومان حقوق پرداخت نمايد، حقوق يك كارگر ماهيانه چند ميليون تومان است؟ 48مالك مشغول كار هستند. اگر مالك ساختمان ماهيانه 
  1 (1  2 (2  3 (4/1  4 (4/2  

4ل عبارت حاص -70 4
1 1

8 8a a


 
  كدام است؟ 

  1 (
a16

16
64

   2 (
a16

16
64




   3 (

a8
16

64
   4 (

a8
16

64



   

  
  كدام دسته از كالاها قرار دارند؟ ومورد استفاده در كفش، جز  »ميخ«مورد استفاده در كارگاه نجاّري و » ارهّ«ترتيب  به -71

  اي كالاي واسطه -) كالاي ضروري2    كالاي مصرفي -اي ) كالاي سرمايه1  
  كالاي مصرفي -) كالاي مصرفي بادوام4  اي كالاي واسطه -اي ) كالاي سرمايه3  
تومان كاهش يابد، ميزان عرضه كـدام عـدد  40,000صورتي كه قيمت كالا به واحد است. در  100تومان و ميزان عرضۀ آن  50,000قيمت كالايي  -72

  تواند باشد؟ مي
  واحد 80) 4  واحد 200) 3  واحد 100) 2  واحد 120) 1  
راي هاي نقاشي آپارتمان، رفتن به مسـافرت و خريـد دوچرخـه بـ ترتيب اولويت از بين انتخاب حسين آقا و خانواده براي ايام تعطيلات نوروز به -73

  . هزينۀ فرصت اين انتخاب كدام است؟دنا پسرش، نقاشي آپارتمان را انتخاب كرده
  ) رفتن به مسافرت 2    ) خريداري كردن دوچرخه1  
  ) پرداخت هزينۀ خريد دوچرخه4  ) مسافرت رفتن و خريداري نكردن دوچرخه3  
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  است؟» رفتار اقتصادي«ن يك مبيّ كدام -74
  ها وسيلۀ عملكرد مطلوب آن  كنندگان و تقاضاكنندگان و هدايت بازار به تعامل بين عرضه) 1  
  ها نسبت به تغييرات اقتصادي جهان آن  كنندگان و واكنش مشاركت توليدكنندگان و مصرف) 2  
  اقتصاديها نسبت به تغييرات  كنندگان و واكنش آن كنندگان و مصرف گيري و احترام توليد تصميم) 3  
  نحوهٔ خريد و فروش در بازار و ميزان تأثير وضعيت اقتصادي بر عملكرد خريداران و فروشندگان) 4  
  است؟ )الاخرة حسنه الدنيا حسنه و في ربنا اتنا في(ن معنا و مفهوم آيۀ كدام گزينه مبيّ -75

  همراه دارد. و سعادت انسان را به) از نظر اسلام، تلاش براي رفع فقر و رسيدن به توانگري مادي پسنديده است 1  
  كند. گري را جهاد معرفي مي دارد و مبارزه با مادي حذر مي ) اسلام انسان را از اسير شدن به ماديات و دلبستگي به دنيا بر2  
  ) كسي كه به فكر ساختن دنيا و آخرت خود و ساير افراد جامعه باشد مانند مجاهدي در جبهۀ جنگ شايستۀ تقدير است.3  
  دهد. ها است و دنيا و آخرت را همراه با هم مورد توجه قرار مي عنوان ديني كامل، در پي سعادت واقعي و كامل انسان ) اسلام به4  
  درستي تبيين شده است؟ ، به»صنعت«و » احيا«، »حيازت«در كدام گزينه تفاوت  -76

برداري از منابع خام، احياء به تبديل و تركيب منابع و صـنعت  ت، اما حيازت به بهره) در هر سه، محصولات موردنياز مردم با كار و تلاش توليد شده اس1  
  به ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي پرداخته است.

و  كند و صنعت با تركيب و تبديل منـابع ) حيازت برداشت مستقيم از طبيعت است، احيا منابع و محصولات طبيعي را با كار و ابزار به توليد تبديل مي2  
  كند. ايجاد ارزش مصرفي يا مبادلاتي كالا توليد مي

كند و صنعت به مراحل مختلف  كننده اشاره مي ) حيازت به محصول محسوس و ملموس مربوط است، احيا به محصولات نرم و خدمات مورد نياز مصرف3  
  ارزش افزوده اشاره دارد.

ه ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي منابع اشاره داشته و در صنعت به تركيب و تبديل منابع بـه ) حيازت برداشت مستقيم و طبيعي را مدنظر دارد، احيا ب4  
  شود.  كالاهاي مصرفي اشاره مي

  كدام گزينه در ارتباط با متن زير، درست است؟ -77
شود كـه در جريـان توليـد كـالا و  هاي توليد محسوب مي عنوان يكي از نهاده هاي حمل و نقل به تراكتور براي كشاورز و كاميون براي شركت«  

  »گيرند. خدمات خود از آن بهره مي
ها مستقيماً در توليد نقش  شوند، اين دارايي عنوان دارايي منقول مؤسسه شناسايي مي آلات صنعتي هستند كه به هاي فرعي توليد، ماشين ) يكي از نهاده1  

  كنند. مي بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر، به توليد كمك ،ندارند
بديل است، زيرا وظيفۀ تركيـب و تبـديل سـاير  شوند كه نقش و تأثير آن در جريان توليد بي هاي اصلي توليد معرفي مي ترين نهاده ) اين عوامل از مهم2  

  است.  عوامل بر عهدهٔ اين نهاده
با  اما ،است كه مستقيماً در توليد نقشي ندارد» سرمايه«عوامل  باشد، يكي از اين كارگيري عوامل توليدي مختلفي مي ) هر فعاليت اقتصادي مستلزم به3  

  چه تأثيري در افزايش ارزش محصولات ندارد. كند، اگر يند توليدي كمك مياستقرار زيربناي توليد به فرآ 
شود. اين عوامـل در  شود، اطلاق مي گرفته ميكار  اي كه در جريان توليد به هاي توليد سرمايۀ فيزيكي است كه به كالاهاي بادوام سرمايه ) يكي از نهاده4  

  شود. ها در جريان توليد موجب ايجاد ارزش افزوده مي طول زمان بادوام بوده و خدمات آن
كنند، چه نـام دارد و چگونـه  عوامل انساني مي  اي، زمين يا پرداخت دستمزد به مبالغي كه توليدكنندگان صرف خريد يا اجارهٔ كالاهاي سرمايه -78

  كند؟ ش خود را در توليد ايفا مينق
  كند. كارگيري ساير عوامل توليدي، وظيفۀ خود را در توليد ايفا مي د و با بهمستقيماً در توليد نقش دار  -جاريهاي  ) هزينه1  
  كند.  بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر، به توليد كمك مي ،مستقيماً در توليد نقش ندارد -) سرمايۀ مالي2  
  كند. يند توليد كمك ميآ فر   صورت موازي با ساير عوامل به به -هاي منقول دارايي) 3  
  وجه شكل نخواهد گرفت. بدون اين مبالغ وجوه جريان توليد به هيچ -هاي ثابت توليد ) هزينه4  
  كدام است؟ Bبه  Aجايي نقطۀ  دهد، علت جابه با توجه به نمودار زير كه وضعيت خريد يك كالاي خاص را نشان مي -79

  با افزايش ميزان عرضه، ميزان تقاضا كاهش يافته است.) 1  

  با افزايش قيمت كالا، ميزان تقاضا كاهش يافته است.) 2  

  با افزايش قيمت كالا، عرضه افزايش يافته است.) 3  

  با افزايش ميزان تقاضا، ميزان عرضه افزايش يافته است.) 4  
تواند ايـن عـدم  كنندگان با مازاد تقاضا براي كالايي مواجه شوند، چه عاملي مي ازاد عرضۀ يك كالا و يا مصرفدر صورتي كه توليدكنندگان با م -80

  هماهنگي بين عرضه و تقاضا را در بازار از بين ببرد؟
   هاي دولت گذاري سياست )4  نظارت و كنترل دولت) 3  قيمت كالاي توليدشده) 2  قيمت ساير كالاها) 1  

 

 

A

Q

P

1Q 2Q

2P

1P
B

D



 

 

صيلي مرحل
ت تح

شرف
ارزشيابي پي

 ة
2 

( رشت
 ة

ساني )
ت و علوم ان

ادبيا
  

99  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

 700و سپس دريافتي توليدكننده را در قيمـت  250كننده را در قيمت  ترتيب از راست به چپ، ابتدا پرداختي مصرف رو، به جه به جدول روبهبا تو  -81
  محاسبه كنيد.

  1 (25000 - 84000  

  2 (25000 - 14000  

  3 (7500 - 84000  

  4 (7500 - 14000  
  هاي زير درست است؟ بندي يك از دسته با توجه به شيب منحني تقاضا، كدام -82

  اي كالاي مصرفي و كالاي سرمايه) 2    كالاي ضروري و كالاي لوكس )1  
  اي كالاي ضروري و كالاي سرمايه) 4  دوام مصرفي اي و كالاي بي كالاي بادوام سرمايه) 3  
  شود. مي...............  گيري تجارت سالم و عادلانه، موجب شكل -83

  منافع دوسويه و بهبود زندگي همه) 2  كنندگان و توليدكنندگان تأمين نيازهاي عرضه) 1  
  تخصص در توليد و تقسيم كار) 4  كنندگان تأمين سود حداكثر توليدكنندگان و مصرف) 3  
گـردد،  ارت آموزش و پرورش نياز به ترميم و تصحيح سيستم برقي دارد. بازاري كه به اين منظور برگزار ميهاي اداري وز  چهار واحد از ساختمان -84

  چه نام دارد؟
  رقابت) 4  انحصار قانوني) 3  مناقصه) 2  مزايده) 1  
زميني را  فرنگي و سـيب هفردي با يك سرمايۀ معين و با يك هزينۀ يكسان در زمين كشاورزي خود امكان كاشت دو محصول مختلف مثل گوج -85

تن محصـول  250زميني بكارد،  آورد و در صورتي كه سيب دست مي تن محصول به 200فرنگي كند،  دارد. در اين شرايط اگر اقدام به كاشت گوجه
تي كه شخص اقـدام تومان برآورد شده است. در صور  700زميني  تومان و قيمت هر كيلو سيب 1000فرنگي  شود. قيمت هر كيلو گوجه عايد او مي

  رفته براي اين انتخاب چقدر است؟ زميني كند، هزينۀ فرصت ازدست به كاشت سيب
  .نيست  ) قابل محاسبه4  تومان 200,000,000) 3  تومان 175,000,000) 2  تومان  25,000,000) 1  

  
  نخستين گام در رويارويي با متن كدام است؟ -86

  ) نظردهي در نگاه اول4  ) خلاصه كردن متن3  درنگ ) خوانش بي2  فرصت براي تفكر) ايجاد 1  
  اي بود؟ بندي انواع ادبي در كجا صورت گرفت و بيشتر مبتني بر چه جنبه ترين طبقه قديمي -87

  قالب شعري -) يونان4  محتوايي -) ايران3  محتوايي -) يونان2  قالب شعري -) ايران1  
  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به هدف زبان و ادبيات -88

  تكلم -آفريني ) زيبايي2    آفريني زيبايي -) تكلم1  
  آفريني زيبايي -رساني ) ارتباط و پيام4    رساني ارتباط و پيام -آفريني ) زيبايي3  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 مقدار تقاضا مقدار عرضه قيمت
250  30  100  
350  40  80  
500  50  50  
600  90  30  
700  120  20  

 محل انجام محاسبات
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  گيرد؟ يك از انواع ادبي قرار مي شعر زير در ردهٔ كدام -89
دل شـــــنيد از دور روبـــــاهچـــــو نـــــام 

ـــه دل مي ـــازي ب ـــت ب ـــا دل نيس ـــت ب گف
بگفـــت ايـــن و بـــه صـــد دســـتان و تزويـــر
ـــس شـــگفت اســـت حـــديث دل حـــديثي ب

 

ـــره آن  ـــر چشـــم او شـــد تي ـــان ب ـــاه جه گ
ـــازي  ـــه س ـــارم حيل ـــه ك ـــد ب ـــون باي كن

بجســــت از دام، همچــــون از كمــــان تيــــر
ـــت ـــه اس ـــديثش درگرفت ـــالم ح ـــه در ع ك

 

  عرفاني -) غنايي4  عرفاني -) تعليمي3  تعليمي -) غنايي2  عرفاني -) حماسي1  
  يك از قلمروهاي بررسي متن است؟ مربوط به كدام» جست خلاص خود را طريقي مي«در جملۀ » را«كاربرد  -90

  ) خوانش دقيق متن4  ) استخراج نكات ادبي3  ) استخراج نكات فكري2  ) استخراج نكات زباني1  
  مده است؟پيام حكايت زير در كدام گزينه آ  -91

ياوردي؟ او گفـت: چـه كـنم؟ آب و گـِل مـرا چنـين ن جا ادبي نمود. بهلول او را ملامت كرد كه چرا شرط ادب به روزي شخصي پيش بهلول، بي«  
  »اند، اما لگد كم خورده است! اند. گفت: آب و گلِ تو را نيكو سرشته سرشته

  ) به نصيحت ديگران گوش كردن4  ربيت شدن و كسب ادب) ت3  ذات ) ادب نشدن افراد بد2 ذات ) تنبيه كردن شخص بد1  
  روند؟ كار مي اي ديگر به گونه از ميان واژگان مشخص شده در متن زير چند واژه كاربردهاي كهني دارند كه امروزه به -92

 چـاهيبگريخت و خويشتن در مست  اُشتركند، همچون آن مرد است كه از پيش  غفلتآخرت خود  سعادتكه به امور دنيايي رو آورد و از  هر«  
  »كه كدام وقت مارها در حركت آيند. نتوان دانستهر دو پاي بر سر چهار مار بود و  بنگريستزد. در اين ميان، بهتر  شاخآويخت و دست در دو 

  ) چهار4  ) سه3  ) شش2  ) پنج1  
  كدام بيت اشاره دارد كه دل جايگاه خداوند است؟ -93

ـــاد ه) 1 ـــا بني ـــيل فن ـــداي دل ار س ـــتي بركن س
دل اگـــر خداشناســـي همـــه در رخ علـــي بـــين) 2
ــــي) 3 ــــدا را دل م ــــاحبدلان خ ــــتم ص رود ز دس
دل كشـــتي خداســـت بـــه دريـــاي معرفـــت) 4

  

چون تو را نـوح اسـت كشـتيبان ز طوفـان غـم نخـور 
بــه علــي شــناختم مــن بــه خــدا قســم خــدا را
ــــكارا ــــد آش ــــد ش ــــان خواه ــــه راز پنه دردا ك

ــــداي د  ــــود ناخ ــــه ب ــــزد ك ــــدا س للطــــف خ
 

  خورد؟ چشم مي به» تشبيه«در بيت زير چند  -94
ــــت ــــدل، كيمياس ــــار يك ــــت ي در حقيق

 

ــت  ــون دُر پربهاس ــاب و چ ــدف، كمي ــون ص چ
 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  شود؟ ر كدام گزينه ديده ميانگيزد، داراي دو ويژگي است. عنوان اين دو ويژگي د نشيند و او را برمي ادبيات، سخني اثرگذار و رسا كه در ذهن شنونده مي -95

پديـــــد آمـــــد فصـــــاحت از ايشـــــان مـــــي ) 1
ــــــط) 2 ــــــتندي و خ ــــــه داش ــــــت نگ بلاغ
ـــــيغم) 3 ـــــر م ـــــت فصـــــاحت مطي ـــــر دش ب
ــد؟) 4 ــق زن ــه نط ــافظ چگون ــو ح ــن ت ز وصــف حس

 

ــــــباحت  ــــــلاق و ص ــــــق و اخ ــــــوم و نط عل
ــــط ــــر يــــك نقَُ ــــدي چيــــره ب كســــي كــــو بُ
ــــــــــمالم ــــــــــت وزان ش ــــــــــاغ بلاغ در ب

كــــيچــــو صــــنع خــــدايي، وراي ادرا كــــه هــــم
 

  است؟ نادرستقلمرو فكري ذكر شده در مقابل كدام گزينه  -96
ـــد) 1 ـــاد آم ـــو ي ـــديث ت ـــرا ح ـــه م ـــه ك ـــر گ ه
عــيش كــن عــيش كــن كــه ممكــن نيســت) 2
) هــــر چــــه آيــــد ز آســــمان ســــوي زمــــين3
مـــردان رهـــش ميـــل بـــه مســـتي نكننـــد) 4

 

ـــــه فريـــــاد آمـــــد  ـــــا مـــــن در و ديـــــوار ب ب
تر كــــــه بــــــود روزگــــــار از ايــــــن خــــــوش

ـــــ ـــــه مفـــــر دارد ن ـــــه كمـــــينن ه چـــــاره ن
ـــــــودبيني و خويشتن ـــــــد خ ـــــــتي نكنن پرس

 

  گرا) (عشق 
  گرا) (شادي 
  گرا) (جبر 
 گرا) (طبيعت 

  ادات تشبيه است؟» چون«در كدام بيت، واژهٔ  -97
ــفيد) 1 ــي روس ــا برآي ــن ت ــك ك ــور فل ــر ج ــبر ب ص
ســاقيا در گــردش ســاغر تعلــل تــا بــه چنــد) 2
كــه هســت اي از مــال دنيــا در بســاط هــر خــرده) 3
ـــالا) 4 ـــاني من ـــش از پريش ـــد زلف ـــدر بن ي دل ان

 

دانـــه چـــون در آســـيا افتـــد تحمـــل بايـــدش 
ـــدش ـــد تسلســـل باي ـــقان افت ـــا عاش دور چـــون ب

اي پيوســـته چـــون گـــل بايـــدش جبهـــۀ وا كـــرده
ــدش ــل باي ــد تحم ــه دام افت ــون ب ــرك چ ــرغ زي م

 

  شود؟ از اين سرودهٔ سعدي كدام گزينه برداشت مي -98
ـــر ـــوي گ ـــوند، بگ ـــه نش ـــي ك ـــه دان چ

ــــرهزو  ــــه خي ــــد ك ــــي د باش ــــر، بين س
ـــت مي ـــر دس ـــت ب ـــغ دس ـــه دري ـــد ك زن

 

ـــر  ـــي، ز نيـــك ه ـــد چـــه دان خـــواهي و پن
ــــد ــــدر بن ــــاده، ان ــــاي اوفت ــــه دو پ ب
ـــــــمند ـــــــديثِ دانش ـــــــنيدم ح نش

 

  ) پرگويي در مقابل بزرگان 2    ) دم گرم در آهن سرد اثر نكردن1  
  ) بر سخن ديگران اعتراض كردن4    ) ولخرجي كردن و مال نيندوختن3  
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  است؟ نادرستهاي زير  هاي زباني در گزينه يك از ويژگي با توجه به متن كدام -99
به انوشيروان نوشتند كه يكي از مردم كشورش آنقدر مال دارد كه اندر خزانۀ پادشاه هم يك دهم آن نيسـت. انوشـيروان پاسـخ داد: خـدا را «  

  »عدل و دادگري ماست. اند و اين از تر شده گويم كه رعيت ما از ما غني سپاس مي
  »سپاس«) كاربرد واژهٔ كهن 2  ) تضاد ميان واژهٔ رعيت (فقير) و غني1  
  ) تناسب واژهٔ عدل و دادگري4    »اندر«) كاربرد واژهٔ كهن 3  
  هاي بياني كمتر بهره گرفته است؟ كدام گزينه از آرايه -100

ســالار تــو باشــد هــا دايــم سپه ظفــر در جنگ) 1
ـــت) 2 ـــار اس ـــيلاب به ـــبض س ـــار ن ـــر به رگ اب
) همي گفـتم كـه كـي باشـد كـه خـرم روزگـار آيـد3
گفـــت عيســـي كـــاي خـــداي بحـــر و بـــر) 4

 

جهان را چشـم و گـوش و دل سـوي گفتـار تـو باشـد 
ــــت ــــر پيداس ــــف معنب ــــوبي از آن زل ــــالم آش ع

گســار آيــد جهــان از ســر جــوان گــردد، بهــار غم
ـــــــــاخبر ـــــــــعيفي ب ـــــــــر رازي ض اي ز ه

 

   
  بو) (معنبر: خوش 

  
  

  
  ترين متن تاريخي كه تاكنون كشف شده، كدام وقايع ذكر شده است؟ در قديمي -101

  هاي كهن يوناني ) افسانه4  ) اخبار و رويدادهاي مهم ايران3  ) برخي حوادث دوران فراعنه2  هاي يونان و ايران ) شرح جنگ1  
هاي فكري، مذهبي، سياسي، نظامي، اقتصادي، علمـي،  جنبه در گذشته كه شامل تماميشناخت و آگاهي نسبت به زندگي اجتماعي «عبارت  -102

  دهد؟ ، كدام مورد را در ارتباط با علم تاريخ توضيح مي»شود. حقوقي و هنري مي
  ) كاركرد علم تاريخ4  ) شيوهٔ پژوهش در تاريخ3  نگاري اصول تاريخ )2  ) هدف علم تاريخ1  
  يار طولاني پيش از تاريخ عمدتاً متكي بر چه امري است؟مطالعه و شناخت دوران بس -103
  گردآوري آثار باستاني) 4  ها مطالعۀ عقايد انسان) 3  شناسي هاي باستان كاوش) 2  هاي مورخان نوشته) 1  
  متن زير مربوط به كدام گزينه است؟ -104

  »گيرند. تدريج چند لايۀ باستاني روي هم قرار مي مايند، بهتناوب مردماني در يك مكان سكونت ن هاي زماني مختلف به هنگامي كه در دوره«  
  شهرهاي باستاني) 4  هاي كهن گورستان) 3  غارهاي قديمي) 2  هاي باستاني تپه) 1  
  هاي پژوهش در تاريخ، در دو قرن اخير مشخص شده است؟ يك از موارد زير، با پيشرفت و تكامل شيوه اهميت كدام -105
  هاي تاريخي ) نقشه4  ) ابزار سنجش زمان3  رافيا و تاريخ) ارتباط جغ2  ) تقويم1  
  دانند؟ شناسي را چه مي نظران هدف علم باستان برخي از صاحب -106
  شناخت انسان و پژوهش در فرهنگ او) 2    كشف و شناسايي آثار باستاني) 1  
  كهنهاي  مانده از تمدن بررسي آثار باقي) 4  ها در طول تاريخ بررسي مهاجرت انسان) 3  
  كدام مورد از پيامدهاي ارتباط جغرافيا و تاريخ است؟ -107
  نويسي ) پرداختن به وقايع اجتماعي و فرهنگي در تاريخ2    ها ) توجه به شرايط اقليمي و تقويم1  
  ) اهميت يافتن نقشه در مطالعۀ تاريخ4  هاي پژوهش در تاريخ ) استفاده از شيوه3  
  كند؟  هاي باستاني ياري مي در مرحلۀ كشف و شناسايي محوطه شناسان را كدام گزينه، باستان -108
  ها ) نقشۀ راه4  هاي مجهز ها و آزمايشگاه ) كارگاه3  آرگون -) روش پتاسيم2  ها هاي تاريخي و سفرنامه ) كتاب1  
  چيست؟كنند،  برداري، هنگامي كه به يك بناي تاريخي برخورد مي شناسان در حفاري و خاك نخستين كار باستان -109
  آورند. آثار باستاني را فوراً بيرون مي) 4  كنند. گذاري مي محوطه را نام) 3  كنند. نقشۀ بنا را مشخص مي) 2  كنند. عمر بنا را مشخص مي) 1  
  شماري كدام قوم باستاني است؟ متن زير دربارهٔ گاه -110

  »شد. ماه دوازدهم افزوده مي روز اضافي به آخر 5كردند و  روزه تقسيم مي 30ماه  12ها سال را به  آن«  
  ها ) يوناني4  ها ) رومي3  ها ) مصري2  ها ) بابلي1  
  شناسان است؟ در فعاليت باستان» اطلاعات تنظيم و استخراج«يك از اقدامات زير، مربوط به مرحلۀ  كدام -111

  اي ههوايي و تصاوير ماهوار  هاي ) استفاده از عكس2  هاي الكترومغناطيسي كارگيري روش به) 1  
  ) مطالعۀ كاربردهاي بناهاي باستاني كشف شده4  مشخصات آثار تاريخي تمامي ) ثبت3  
  شماري و تقويم اوستايي است؟ هاي گاه كدام مورد، از ويژگي -112
  شماري اوستايي ثبت و نگارش يافته است. ) رويدادهاي تاريخي ايران باستان همگي بر پايۀ گاه1  
  افتاد. روز از سال حقيقي عقب مي يك شبانه ) تقويم اوستايي در هر سال2  
  عموميت يافت.  عنوان تقويم رسمي ) تقويم اوستايي در دورهٔ اشكاني به3  
  شماري اوستايي به تخت نشستن هر پادشاه بود.  ) مبدأ گاه4  

 

 

 ۳تا  ۱  های درس:  ۱ تاریخ

´ 12 
 پيشنهادي زمان



  

 

حل
مر

ي 
صيل

تح
ت 
رف
ش
 پي
بي
شيا

رز
ا

 2 ة
شت
( ر

 ة
ي )
سان

 ان
وم
 عل
ت و

بيا
اد

  

1212  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

  رساند؟ شناسان براي تحقيقاتشان ياري ميعلم تاريخ چگونه به باستان -113
  دارد. نقش بها گران ميراث اين نگهداري و مرمَّت در و است كرده معرفي و كشف را شرب فرهنگي ) ميراث1  
  است. شناسي هاي باستان كاوش به عمدتاً متكي تاريخ، از پيش طولاني بسيار دوران شناخت و ) مطالعه2  
  برند. مي بهره تانيهاي باس مكان آثار و مطالعۀ و كشف شناسايي، براي هاي مورخان نوشته شناسان از ) باستان3  
  .دهند مي توضيح را يكديگر بر اقتصادي جوامع و فرهنگي مختلف تأثيرات هاي زمان در تاريخي آثار مطالعۀ شناسان با ) باستان4  
 هايي است؟ پيامد چه كنُِش ،نهادها، جوامع، كشورها و در يك كلام تمدن -114
  ها است. هاي فردي و جمعي انسان ) پيامد كنش2  يعت است.ها با يكديگر و با طب ) نتيجۀ عملكرد متقابل انسان1  
  هاي علت و معلولي حاكم بر طبيعت است. ) پيامد كنش4  ها است. ها با عملكرد انسان ) نقش محوري و اساسي در اين كنش3  
  شود؟ حسوب ميم» آثار باستاني«، كدام گزينه از »هاي باستاني مكان«و » آثار باستاني«با توجه به تفاوت تعريف  -115
  رستم نقش هاي ) گوردخمه4  ) غار لاسكو3  پمپئي ) شهر2  صندل ناركُو  باستاني ۀ) تپ1  

  
  كند. عنوانِ ............... تعريف مي اراتوستن دانشمند يوناني، جغرافيا را علم مطالعۀ زمين به -116
  جايگاه انسان) 4 روابط متقابل انسان و محيط) 3  محيط طبيعي و اجتماعي) 2 محيط و مكان) 1  
  هاي آن در يك مكان، بيانگر چيست؟ ها با تمام ويژگي جانبه و جامع پديده مطالعۀ همه -117
  گرايي محيط) 4  نگري مطلق) 3  ديد تركيبي) 2  جزءنگري) 1  
  افيا است؟هاي اصلي جغر  هاي زير همۀ موارد جزو يك گروه از شاخه يك از گزينه در كدام -118
  جغرافياي جمعيت -جغرافياي اقتصادي -جغرافياي رفتاري) 2  جغرافياي شهري و روستايي -جغرافياي آب -ژئومورفولوژي) 1  
  جغرافياي زيستي -آمار -كارتوگرافي) 4  شناسي اقليم -علوم فضايي -سنجش از دور) 3  
  ه يا مسئله دلالت دارد؟يك بر ماهيت هر پديد  اساسي جغرافيايي، كدام سؤالاز بين شش  -119

  چطور) 4  چيز چه) 3  چرا) 2  كجا) 1  
  ترتيب مراحل تحقيق در جغرافيا را نشان داده است؟ به» ب«و » الف«در كدام گزينه  -120

  پردازش اطلاعات » ب« » الف« و بيان مسئله  سؤالطرح   
  گيري نتيجه -آوري اطلاعات جمع) 2    تدوين فرضيه -ارائۀ پيشنهاد) 1  
  آوري اطلاعات جمع -تدوين فرضيه) 4  ارائۀ پيشنهاد -آوري اطلاعات جمع) 3  
 ؟نيست، مورد توجه »بيان مسئله«كدام عامل در رابطه با  -121

  صورت واضح و روشن بيان شود. ) به2    ) از جملات سؤالي استفاده شود.1  
  و نتايج پژوهش مطالعه شود.) سابقه و پيشينۀ مسئله 4  هاي خبري و كلي استفاده شود. ) از عبارت3  
  هاي جغرافيايي چيست؟ سابقه و پيشينۀ مسئله و نتايج پژوهشگران ديگر در مرحلۀ اول پژوهش ۀدان از مطالع هدف جغرافي -122
  كند. نسبت به موضوع اطلاع بيشتري پيدا مي) 2  كنجكاوي و شناخت جهان است. براي رسيدن به پاسخ و حس) 1  
  شود. تدوين فرضيه براي او سهل و آسان مي) 4  كند. ها آگاهي و شناخت پيدا مي  هنسبت به ناشناخت) 3  
  دهد؟ هايي كه قرار است انجام شود، جهت مي كدام مرحله از پژوهش جغرافيا به فعاليت -123
  سازي فرضيه) 4   ها دادهآوري  جمع) 3  پردازش) 2  و بيان مسئله سؤالطرح ) 1  
  است؟ نادرستهاي جغرافيايي  در پژوهش» گام دوم« كدام گزينه در رابطه با -124
  يكي از مراحل حساس پژوهش است و نقش راهنما را دارد.) 1  
  تحقيق است. سؤالپاسخ پيشنهادي و حدس انديشمندانۀ محقق به ) 2  
  برد سؤالي كه برايش پيش آمده قبلاً پاسخ داده شده است يا خير. در اين مرحله پي مي) 3  
  كند. خود، خبرهاي اوليه را در چارچوب مسئلۀ پژوهش خود ارائه مي ۀا توجه به مسئلپژوهشگر ب) 4  
 هاي جغرافيا است؟ كدام گزينه از ابزارهاي گردآوري اطلاعاتِ ميداني در پژوهش -125
  نامه پرسش -) عكس هوايي4  مشاهده -نامه ) پرسش3  مصاحبه -) كتاب2  اي عكس ماهواره -) عكس هوايي1  
 در پژوهش جغرافيا است؟» اي روش كتابخانه«گزينه از خصوصيات كدام  -126
  ) پژوهشگر براي گردآوري اطلاعات ناگزير است به مكان مورد تحقيق برود.1  
  شود. مينامه ارائه  ) در مورد مسئلۀ تحقيق، به افراد پرسش2  
  گيرد. هاي علمي مورد استفاده قرار مي ) اين روش در تمامي پژوهش3  
  بايد ابزار سنجش و اطلاعاتي خود را به مكان مورد نظر ببرد.) پژوهشگر 4  
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 يابد؟ در كدام مرحلۀ پژوهش جغرافيا، پژوهشگر با نتايج حاصل از تجزيه و تحليل اطلاعات، پاسخ مسئلۀ پژوهش را مي -127
  گيري ) نتيجه4 ها آوري داده ) جمع3  ) تدوين فرضيه2 ) پردازش اطلاعات1  
  هاي جغرافيايي است؟ ، مربوط به كدام مرحله از پژوهش»امل مؤثر در افزايش جمعيت شهر تهران در دهۀ اخير چيستعو «عبارتِ  -128
  پردازش اطلاعات) 4  آوري داده جمع) 3  تدوين فرضيه) 2  و بيان مسئله سؤالطرح ) 1  
  دارد؟ با ركن اساسي جغرافيا سروكار سؤالاساسي وجود دارد؛ كدام  سؤالدر جغرافيا شش  -129
  پيوندد؟ در كدام كشور همه ساله سيل به وقوع مي) 2  پيوندد؟ چرا همه ساله در بنگلادش سيل به وقوع مي) 1  
  وجود بيايد؟ كدام فعاليت سبب شده كه در اهواز گرد و غبار به) 4  گيرد؟ چه موقع در ناحيۀ معتدل بارش صورت مي) 3  
  ت كليدي در جغرافيا است؟سؤالا ترتيب مربوط به كدام  به» ز بين رفتن درياهاا «و » هاي روان توجهي به تثبيت ماسه بي« -130
  چطور -كسي چه) 4  چيز  چه -چطور) 3   موقع چه -كسي چه) 2  چرا -چطور) 1  

  
 است؟» كنش«هاي زير در علوم انساني تعريف  يك از گزينه كدام -131
  شود. ) پيامدهايي از رفتار انسان كه باعث تمايز انسان از ديگر مخلوقات مي2  شود. م مي) هر كاري كه در جهان انجا1  
  ) پيامدهاي ارادي و غير ارادي رفتارهاي انسان4    دهد. ) فعاليتي كه انسان انجام مي3  
  اين عبارت، به كدام ويژگي كنش اشاره دارد؟.» خواهد از شنيدن صداي آب لذت ببرد رود، قصد ماهيگيري دارد يا مي اي مي فردي كه كنار رودخانه« -132
  دار ) هدف4  ) آگاهانه3  ) معنادار2  ) ارادي1  
  كند؟ كدام گزينه توضيح درستي در مورد پيامدهاي كنش انساني بيان مي -133
  ها داراي پيامد هستند. ) اكثر كنش1  
  ها هستند. ) پيامدهاي ارادي كنش، نتيجۀ طبيعي كنش2  
  ارادي كنش، خود، كنش هستند.  مدهاي غير) بعضي از پيا3  
  ) پيامدهاي ارادي كنش يا به ارادهٔ خودكنشگر يا به ارادهٔ افراد ديگر وابسته هستند.4  
  به ترتيب هر عبارت به كدام مفهوم اشاره دارد؟ -134
  .»دهد متناسب با تلاش او، نمره مي . استاددهد پاسخ ميهاي آزمون  . در پي آن به پرسشكند مطالعه ميدانشجويي كتاب درسي خود را «  
  كنش انساني -پيامد ارادي وابسته به ديگران -) پيامد ارادي وابسته به خود2  نتيجۀ طبيعي كنش -پيامد ارادي -) كنش انساني1  
  ارادي وابسته به ديگران پيامد -پيامد ارادي وابسته به خود -) كنش انساني4  پيامد ارادي وابسته به خود -پيامد غير ارادي -) كنش انساني3  
  است؟  نادرستكدام گزينه دربارهٔ كنش اجتماعي  -135
  گيرد.  ) تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي2  شود.  ) نوعي كنش است كه با توجه به ديگران انجام مي1  
  اي از آن هستند.  تن نمونه) راه رفتن و نشس4  هاست.  ها و اعمال آن ) آگاهي و ارادهٔ كنشگر، ناظر به ديگران، ويژگي3  
  هاي مختلف، متفاوت است؟ به چه دليل رفتارهاي انسان در موقعيت -136
  دهد. ) زيرا انسان با درنظرگرفتن ديگران كنش خود را انجام مي2  ) زيرا رفتارهاي انسان در ذات خود متفاوت است.1  
  ها از يكديگر است. ) زيرا تفاوت، ملاك متمايز ساختن انسان4  دارد.صورت طبيعي به تنوع در رفتار و كنش احتياج  ) زيرا انسان به3  
  هاي اجتماعي هستند؟ ترتيب چه نوع پديده هاي مشخص شده به در متن زير عبارت -137
س در اولين ابتداي مجل هماناحترام به حضار و به هم نريختن مجلس شود كه افراد بسياري در آن حضور دارند، او براي  فردي وارد مجلسي مي«  

  »اي وارد نشود. تا به ادامۀ مجلس خدشه نشيند كند، مي مكاني كه پيدا مي
  هنجار -) ارزش4  نماد -) هنجار3  ارزش -) هنجار2  هنجار -) نماد1  
  است؟ نادرستهاي اجتماعي  كدام گزينه دربارهٔ پديده -138
هـا  ها و زنـدگي آن هايي را براي كنش ها و محدوديت شوند و فرصت اند، مستقل مي ود آوردهوج ها را به هايي كه آن هاي اجتماعي به مرور، از انسان ) پديده1  

  كنند. ايجاد مي
دانيم  هاي طبيعي هستند در حالي كه مـي هاي اجتماعي همانند پديده كنند پديده يابد كه افراد احساس مي ها تا جايي ادامه مي ) روند استقلال پديده2  

  جۀ كنش افراد هستند.هاي اجتماعي نتي پديده
  نامند. سازي مي ها را دروني هاي اجتماعي بر افراد و كنش اجتماعي آن سازي و تأثير پديده هاي اجتماعي از طريق كنش اجتماعي را بروني وجود آمدن پديده به) 3  
  شوند. انند عدالت، امنيت و آزادي محقق نميهاي اجتماعي م يك از ارزش گيرد و هيچ ) اگر هنجار اجتماعي نباشد، هيچ كنش اجتماعي شكل نمي4  
  اعضاي موجودات زنده براي تأمين هدف مشترك از چه خصوصيتي برخوردار هستند؟ -139
  ) تأمين نيازهاي اعضاي ديگر4  ) در ارتباط با يكديگر عمل كردن3  ) چينش و نظم مناسب2  ) وابسته بودن به يكديگر1  
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  ؛ يعني ...............»ها تكويني است. ه و نظم آنعضويت موجودات زند «عبارت  -140
  د.نآي وجود نمي اساس آگاهي و ارادهٔ اعضا به ) بر2    ) اندام و اعضاي متفاوتي دارند.1  
  ) اعضاي موجود زنده به يكديگر وابسته هستند.4  كنند. ) براي حفظ حيات موجود زنده در ارتباط با يكديگر عمل مي3  
  است؟ نادرست» جهان و جهان اجتماعي«رهٔ مفهوم كدام گزينه دربا -141
  دهند. هاي اجتماعي، جهان اجتماعي را شكل مي ) مجموعۀ پديده1  
  رود. كار مي هاي بزرگ به اي است كه معمولاً براي اشاره به مجموعه ) جامعه واژه2  
  شود. ها آشكار مي هاي آن ها و تفاوت ها با يكديگر، شباهت ) در مقايسۀ پديده3  
  كنند. هاي آشنا مقايسه مي ها را با پديده هاي ناشناخته، آن ها براي شناخت پديده ) بعضي اوقات انسان4  
  گيرند. پيامد اين امر چيست؟ يابند و نقشي را بر عهده مي اعضاي جهان اجتماعي با پذيرش عضويت به جهان اجتماعي راه مي -142
  حقوق و تكاليف متناسب با نقش خود ) برخورداري از2    ) آگاهي از شرايط نقش خود1  
  گيري جهان اجتماعي ) كمك به فرآيند شكل4    هاي اجتماعي ) شركت در فعاليت3  
  چه پيامدي خواهد داشت؟ ،هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعد منتقل سازد -143
  شود. ) تداوم جهان اجتماعي متوقف مي2  .شود ريزد يا دگرگون مي ) جهان اجتماعي فرو مي1  
  هاي ديگري براي تداوم بيابد. ) جهان اجتماعي بايد روش4  دهد. ) جهان اجتماعي با تغييراتي به مسير خود ادامه مي3  
  دهندهٔ كدام گزينه است؟ عبارت زير نشان -144
اي  گونـه هاي خود را بـه ها خانه دهند؛ آن هاي مناسبي انجام مي كنشكنند و  ها براي مقابله با زلزله و خشكسالي، قواعد خاصي وضع مي انسان«  

  »كنند تا با خشكسالي مقابله كنند. سازند كه در برابر زلزله مقاوم باشند، انبارها و سيلوهايي را بنا مي مي
  ارند.كننده بر كنش فردي انسان د هاي طبيعي هستند، تأثيرات تعيين ) زلزله و خشكسالي با اينكه پديده1  
  شوند. ) زلزله و خشكسالي به واسطۀ ارتباط با زندگي انسان وارد جهان اجتماعي مي2  
  شوند. ) زلزله و خشكسالي به واسطۀ تأثيرپذيري از زندگي اجتماعي وارد جهان اجتماعي مي3  
  ) اقدامات انسان در برابر زلزله و خشكسالي ممكن است كنش اجتماعي باشد.4  
  ؟نيستها  هاي اجتماعي انسان صل كنشكدام گزينه حا -145
  ) نابرابري اجتماعي4  ) خانواده3  ) ايستادن پشت چراغ قرمز2  ) امنيت1  

  
  خطاي ذهني را تشخيص داد؟ زيرا ..............  توان نميصرفاً با مطالعۀ منطق،  چرا -146
  شوند. هاي پيچيده موجب لغزش ذهن مي ) برخي استدلال2  شود. نمي) يادگيري منطق بدون تمرين و ممارست ممكن 1  
  شود.  صورت طبيعي دچار خطا و اشتباه مي ) ذهن انسان به4  كار بست. ) منطق اساساً علمي كاربردي است و بايد آن را به3  
  ته باشد؟ترتيب، چه مغالطاتي را ممكن است در پي داش به» ماندن«و » دوش«، »شكوه«كاربرد الفاظ  -147
  نگارشي -اشتراك لفظ -) اشتراك لفظ2    نگارشي -اشتراك لفظ -) نگارشي1  
  اشتراك لفظ  -اشتراك لفظ -) نگارشي4  اشتراك لفظ -نگارشي -) اشتراك لفظ3  
 داراي مغالطۀ .............. است.» هاي بزرگي مرتكب شديد شما در استدلال خود غلط«عبارت  -148
  ) توسل به معناي ظاهري4  ) ابهام در عبارات3  ارزشي كلمات ) بار2  ) اشتراك لفظ1  
 يكسان در عين ............... مختلف كلمات است. » ............... اشتراك لفظ«علت مغالطۀ  -149
  مفهوم -) ظاهر4  معناي -) تلفظ3  املاي -) پيام2  شكل -) مدلول1  
 .است؛ پس ..............» ترازوي انديشه«منطق،  -150
  كند. ) علوم مختلف را با هم مقايسه مي2  كند. هاي تفكر را مشخص مي ) ارزش1  
  كند. بندي مي ) خطاهاي ذهن را دسته4  برد. فكر را بالا مي ) دقت تشخيص لغزش3  
  ؟نيستهاي لغزش ذهن انسان  كدام گزينه از علت -151
  رگيري منطقكا ) سرعت و دقت ناكافي در به2    ) آشنا نبودن با قواعد منطق1  
  ) دقيق بودن تعريف اصطلاحات خاص4    ها ) پيچيدگي استدلال3  
» قواعد تعريف«به منزلۀ .............. براي ساختن بناي فكري و از » تصورات معلوم«به كسي كه تاكنون آن را نديده است از » هاون«براي معرفي  -152

  شود. به منزلۀ .............. آن بنا استفاده مي
 پايه و ستون -) مواد لازم2    معيار استحكام -مواد لازم) 1  
  پايه و ستون -) طرح و نقشه4    معيار استحكام -) طرح و نقشه3  
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 ؟ نيستكدام گزينه از دلايل عدم ورود علم منطق به قواعدِ صرفي و نحوي  -153
  يطۀ هر زبان ت قواعد صرف و نحو در ح) كلي2ّ  ها) عموميت علم منطق نسبت به همۀ زبان1  
  ) خاص بودن صرف و نحو و عام بودن انديشه4  ) تبعيت فكر از اصول كلي در محدودهٔ زبان3  
 است؟ متفاوتگرفته، با بقيه  در كدام گزينه مغالطۀ صورت -154
  ».پس لطفاً ديگر بدون اجازه وارد نشويد«مهمان گفت: ». اينجا منزل خودتان است«خانه به مهمان گفت:  ) صاحب1  
  داد؛ ولي برايش دستبند بدل و انگشتر طلا آوردند.» دستبند و انگشتر طلا«) در يك سفارش اينترنتي، مشتري سفارش 2  
  اي رسيدند كه تا خانۀ مسافر، يك ساعت فاصله داشت. اما آن دو به خانه ،»رسيم ده دقيقۀ ديگر به خانه مي«) راننده به مسافر گفت: 3  
  كشف شد.» لوازم منزل غير استاندارد«اش است. اما در محموله» مواد غذايي استاندارد«حمولۀ او فقط شامل ) واردكننده ادعا داشت م4  
  ............... قطعاً كلمات مورد نظركنيم،  صحبت مي» بار ارزشي كلمات«وقتي در منطق، از مغالطۀ  -155
  هاي متفاوت دارند. ز طريق دلالتهاي يكسان ا  ) پيام2  اما معاني متفاوت دارند. ،) ظاهري يكسان1  
  اما پيامي يكسان دارند. ،) ظاهري متفاوت4  اما ظاهري مشترك دارند. ،) ارزش متفاوت3  
فروخت. وقتي خريدار جعبه را به منزل برد و باز كـرد متوجـه شـد » كل جعبه سالم است«فروشي يك جعبۀ ميوه را با قيد اين شرط كه  ميوه -156

 اي كرده است؟ فروش چه مغالطه ستند. ميوهها فاسد ه نصف ميوه
  ) اشتراك لفظ4  ) بار ارزشي كلمات3  ) توسل به معناي ظاهري2  ) ابهام در عبارات1  
  است؟ متفاوتها  در كدام گزينه با ديگر گزينه» شير«دلالت لفظ  -157
  ) اگر حسام مثل شير بود، يال داشت.2  ترسيد. ) اگر حسام شير بود، از سوسك نمي1  
  ماند. خورد، سالم مي ) اگر حسام شير مي4  خواهي، از شير آب بخور. ) اگر آب مي3  
 است؟ متفاوت» شود نمي«در كدام گزينه معناي واژهٔ  -158
  كار برد. شود قبل از تعريف يك اصطلاح، آن را به ) نمي2  شود قواعد تعريف و استدلال را صرفاً از حفظ كرد. ) نمي1  
  شود از همۀ خطاهاي ذهني جلوگيري كرد. ) نمي4  سفسطه را در هيچ علمي وارد كرد.شود مغالطه و  ) نمي3  
  شود، .............. هدايت مي» احساس«و » عاطفه«سمت مفاهيم  به» قلب«وقتي ذهن ما با شنيدن كلمۀ  -159
  ت.جاي معناي اصلي قلب از دلالت التزامي آن استفاده شده اس ) مغالطه رخ داده است، چون به1  
  اي در كار نيست. باشد؛ مغالطه  ) اگر گوينده، بخشي از معناي اصلي لفظ قلب را درنظرگرفته2  
  ) اگر گوينده از كاربرد اين لفظ، لازمۀ ذهني آن را درنظرداشته باشد، هيچ خطايي رخ نداده است.3  
  اند. از بدن، مشترك لفظي معناي عضوي معناي احساس و به ) مغالطۀ اشتراك لفظ رخ داده است، زيرا قلب به4  
 ؟نيستكدام گزينه داراي ابهام  -160
  ) او مورخ فلسفۀ يهودي است.2    ) از انتخاب شما راضي هستم.1  
  ) آخر اين هفته ايران نيستيد؟ نه.4  كنيم.) ما مثل هم به يك شيوه فكر نمي3  
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